

思南鸚鵡溪鎮:黨建引領鄉村振興

本報訊(記者 羅旭) 去年以來,思南縣鸚鵡溪鎮圍繞基層基礎“強雙基”,在全鎮31個村(社區)黨組織中深入開展“排隊抓尾、雙整雙創”行動,有序推動全鎮基層黨組織全面進步、整體提升。

火車跑得快,全靠車頭帶。該鎮圍繞“五個基本”建設,對標“五個看”,明確村級“排隊抓尾、雙整雙創”排查事項,由聯系領導帶隊,組建4個排查工作組,按照“實地查看、個別訪談、民主測評、征求意见、綜合考評”五個步驟,圍繞產業發展、壯大村集體經濟、陣地建設、發展黨員、后备力量儲備培養等情況,對全鎮31個村(社區)開展實地調研,訪談村(社區)“兩委”成員、駐村第一書記、駐村工作隊員、農村黨員等120餘人次,征求黨委班子成員、各站(所)意見30餘次,開展民主測評500餘人次,確保底數清、情況明。

以先進黨組織為基礎,結合“百村示范、千村達標”創建工作,圍繞組織建設、集體經濟、基層治理等重點內容,扎實開展先進村培育工作,創建縣級黨建工作站5個,被評為市級文明村2個、縣級文明村26個,全鎮文明村占比達90%。同時,該鎮聚焦鄉村振興、基層治理、黨建工作、發展壯大村集體經濟等重點工作開展培訓,實現幹部能力新提升。去年開展各類培訓10餘次,黨組織書記“擂台比武”1次,31個村(社區)“兩委”幹部、駐村工作隊培訓全覆蓋,幹部履職能力進一步提升。

在產業方面,該鎮緊扣“強村富民”三年行動目標,按照“黨建強、產業興、群眾富”思路,充分發揮資源優勢,積極引導各村(社區)圍繞“薯、烟、酒、茶、水、林、牧”等重點產業做文章,先後建成貴州梵淨山山泉水廠強村富民工場、鸚鵡溪鎮翟家坳村強村富民工場2家,將部分村集體經濟銜接資金入股工場并帶動群眾就業,推動形成村集體經濟發展新格局,使集體經濟積累不斷壯大。截至目前,全鎮31個村(社區)集體經濟均已

實現收益,經營性收入高於5萬元,20個示范村收入均在15萬元以上,其中1個村經營性收入200萬元以上。

此外,該鎮還通過線上線下多渠道為外出人員尋找就業崗位,幫助申請就業工資交通補貼;同時,依托本地產業發展,為群眾提供就業崗位,讓群眾在家門口就能實現增收,帶動就業、以就業促進增收。截至目前,茶產業就業1萬餘人次,雙高紅薯和烤烟帶動就業2萬餘人次,烏江酒廠帶動就業100餘人,有效實現了“排隊抓尾、雙整雙創”成果轉化。

萬山青年湖村“話”清廉

本報訊(陳孟珍) “我爺爺是一名老紅軍,父親是一名老黨員,他們時常教導我要做一個清廉的人……”近日,在萬山區高樓坪鄉青年湖村廉潔文化陣地,獲得全市“清廉家庭”榮譽的家庭代表張亮分享了自己一家三代黨員的清廉家風故事。

為持續推進清廉村居建設,着力構建“干部清正、村務清爽、民風清朗”的基層政治生態,萬山區紀委監委宣教室聯合第三紀檢監察協作區在高樓坪鄉舉行“青年湖村‘話清廉’”活動。活動共分為家風故事分享、警示教育、清廉村居建設大家談3個環節,50餘名黨員干部、廉情監督員和群眾代表參加。

“家風故事里的忠誠與正直,警示教育中的正反對照,讓我深知廉潔用權的重要性。”青年湖村黨支部書記、村委會主任向鵬表示,今后將更加注重新聞建設,用好“微權力”。

今年以來,為推動廉潔文化向基層延伸,萬山區紀委監委充分發揮11個鄉鎮(街道)廉潔文化陣地載體功能,探索“現場授課+交流座談+實踐活動”模式,組織農村黨員干部群眾開展警示教育、觀看廉潔微電影、制作廉潔剪紙、分享家風故事等活動,把紀法教育貫穿於清廉村居建設全過程,推動廉潔理念融入基層治理,融入日常工作生活,不斷為基層治理注入“廉動力”。

以茶為媒 助推綠色產業高質量發展

張玉蓮 任光勇 文/圖



向瑜向村民講解茶園管護要領。

初春的印江土家族苗族自治縣合水鎮合水村大坡茶園里,1200畝茶葉經過前期的精心管護,正茁壯成長,整個山頭綠意盎然。

“現在是春管的追肥期,這個有機肥要灑在茶葉滴水沿的位置,然後覆土,讓肥料充分吸收,茶芽才長得更大更粗,產量才更高。”向瑜穿梭於茶行間,正忙著指導工人對改造的抹茶茶園進行開采前的最後一次管護。

村民譚秀仙和其他工人在向瑜的指

導下,有序地对茶園進行管護。她對在家門口就能就業,十分高興。

“在向老板這茶山做工,工資還可以,做零工八十元一天,去年光是採茶青就掙了1萬多元,很感謝他在这里發展產業,讓我們有增收的門路。”譚秀仙說。

自從向瑜擔任印江自治縣政協委員以來,他銘記肩負的責任與使命,深入學習黨的路线方針政策,持續提升個人的政治素養與業務能力,積極參與政協的各項活動,為全縣茶產業高質量發展壯

大、鄉村振興貢獻智慧與力量。

“這片茶山,每一年付出去的土地流轉金、管護費、茶青採摘費在260萬元左右。”向瑜介紹。

作為一名政協委員,他不僅管好自己的茶園,帶動群眾增收。還圍繞產業發展、鄉村振興、生態保護等領域,深入調查、收集社情民意、積極撰寫提案。

2024年,他提交的《如何培育流通型龍頭企業》提案,涵蓋茶園基礎設施強化、茶樹品種優化、茶葉加工企業轉型升

級、品牌建設與市場推廣的加強,以及茶產業與文化旅遊的融合發展等多個方面。

部分建議已得到縣政府的積極回應并實施。印江“花果紅”紅茶的面世與推廣,他功不可沒。

在此基礎上,向瑜并未止步。今年他將提交《助推和培育新質生產力發展的规划》的提案,加強對“花果紅”茶葉的培育與加工。同時,作為印江山山谷農業公司負責人的他,充分發揮該公司市級龍頭企業的帶動作用,帶領更多的茶企、茶農抱團發展。

“作為市級龍頭企業,我們公司著重以龍頭企業+的發展模式,帶動羅場鄉、板溪、天堂、沙子坡等鎮村集體經濟800多亩,规划發展碾茶集羣,讓更多的茶企茶農加入我們的集羣企業。”向瑜介紹碾茶發展現狀。

在品牌推廣方面,向瑜同樣不遺餘力。他深知,一個好的品牌是打開市場大門的金鑰匙。因此,他帶領團隊奔馳各地,通過線上線下相結合的方式,加大印江“花果紅”品牌的宣傳讓更多的人了解并認可這一品牌。同時,他們還注重提升茶葉品質,制定嚴格的團體標準,確保每一片茶葉都能達到最優的品質要求。

“我們规划在印江‘花果紅’品牌的宣傳和推廣,下更大力氣,讓更多的茶企、茶農加入,把我們的茶葉品質做好,標準定好,把‘五統’也做好。同時做好茶飲品、碾茶系列產品,推向市場。增加茶企、茶農的效益。”向瑜談下一次的打算。

據介紹,該公司核心基地1100畝,碾茶集羣帶動9家企業1200畝茶園。印江茶產業在他的帶領下,正在朝著新、特、精的集羣化發展。

大龍開展復工復產企業消防安全服務指導



本報訊(記者 姚元旭 文/圖) 春節假期後,各類生產經營類場所相繼復工復產。為扎實做好節後復工復產消防安全工作,從源頭上嚴防各類火災事故發生,近日,貴州大龍經濟開發區消防救護大隊迅速行動,緊盯重點場所和薄弱環節,為復工復產單位提供技術服務指導,督促各單位落實消防安全主體責任,加強防範措施,筑牢安全屏障。

針對復工復產期間事故多發易發特點,消防監督員重點對各場所消防主體責任落實、日常消防安全管理、火災隱患排查治理等內容開展幫扶指導,對“生命通道”暢通、用火用電用氣安全等進行細致檢查。並從火災隱患危害、整改手段、防範措施等方面對各單位進行現場指導,指出具體整改措施、提示加強日常防範和巡防巡控,抓深、抓細,不留死角、盲区,壓實消防安全主體責任,徹底消除火災隱患,確保消防安全。

下一步,大龍消防將加強對復工復產單位的消防安全技術指導服務,督促各單位開展火災隱患排查整治,有針對性地強化消防安全宣傳工作,堅決消除火災隱患,預防火災事故發生,確保轄區消防安全形勢持續穩定。

創建文明城市

建設美好家園

做文明人 建文明城

同心爭創文明城市,齊力鞏固衛生城市,攜手共建美好家園

